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Meghalt dr. Elias, Izrael londoni követe
London. — Súlyos és fájdalmas veszte- 

léf, érte szombaton este fiatal izraeli 
diplomáciánkat. Diplomáciai testületünk 
»ovik legértékesebb és legnemesebb fi- 
■mrája dr. Mordecliaj Éliás londoni kö­
retünk tragikus hirtelenséggel meghalt. 
A halál oka seivtrombózis volt.

A londoni követség a zsidó állam kül­
ügyi szolgálatának talán a legfontosabb 
fe legkényesebb posztja volt, annál a bo­
nyolult viszonynál fogva, amely Izrael 
és Anglia, mint volt mandatárius hata­
lom kozott fennáll. Erre a rendkívül 
fontos misszióra szemelte ki kormá­
nyunk dr. Elláét és most már megálla­
píthatjuk, hogy keresve sem találhatott 
volna alkalmasabb embert" erre a poszt­
ra. Dr. Eliásnak sikerült alig egyéves 
működési ideje alatt lényegesen meg-

enyhiteni azt a feszült viszonyt, amely 
Izráel és Anglia között fennállott, sike­
rült számos nehéz akadályt elgörditenie 
a kölcsönös megértés útjából és ezzel 
lehetővé tette, hogy helyreálljon a nor­
mális yiszonv a két ország között, ami­
nek különösen gazdasági téren érezhe­
tők máris kedvező kihatásai. Ezek közé 
a vívmányok közé számíthatjuk azokat 
a pénzügyi egyezményeket, amelyek az 
utóbbi hetekben jöttek létre Izrael és 
Anglia között.

Dr. Mordecháj Éliás 1852-ben Oroszor­
szágban született. Egyetemi tanulmányait 
Oxfordiján végezte és már fiatal koraiján 
kitűnt széleskörű jogi tudásával.

1920-ban alijjázott. miután már Londonban 
élénk kapcsolatot tartott fenn a cionista

szervezel vezetőivel. Jeruzsálemben ügyvé­
di irodát nyitott és éveken keresztül jog­
tanácsosa volt a Szochnut vezetőségének, 
amelynek megbízásából különböző nemzet­
közi fórumok, igy a Népszövetség és az 
UNO egyes testületéi előtt képviselte a 
cionizmus ügyét,

Dr. Éliás halálának híre izráeli kormány­
körökben mély megrendültséget keltett. A 
liir vétele után Kaplan pénzügyminiszter és 
Shárét külügyminiszter részvéttáviratokat 

•küldtek az elhunyt fiának és lányának, akik 
k Londonban laknak, Shárét külügyminiszter 
szombat éjjel adott nyilatkozatában mél­
tatta dr. Éliás kiváló egyéniségét és kü­
lönösen azt hangsúlyozta ki, hogy az elhunyt 
diplomata harmonikusan egyesítette magá­
ban a Tórához ragaszkodó) vallásos szelle­
met a világi tudással és életformákkal.

Transzjordánia nem hisz a „második fordulóban“
Oenfbee tovább pereg a jeruseálemi szabályzatról szóló vita

Megírtuk, hogy Nuri Szaid volt iraki 
miniuz,erelnök legutóbb nagy beszédet 
tartott Bagdadban, amelyben nyíltan be­
mentette, hogy az arab államok a pa­
lesztinéi háború „második fordulójára“ 
készülnek. A beszédet a ramallai rádió 
ta kommentálta, annak a magyarázó
előadássorozatnak keretében, amelyet 
Transzjordánia politikájáról az utóbbi 
napokban tart.

Transzjordánia __ mondotta a ram-
mallai rádió két súlyos probléma
előtt áll. Az egyik a területén élő arab 
menekültek eltartásának kérdése, a má­
sik pedig a sokszáz kilométerre húzódó 
határvonal megvédése. Kétségtelen, 
hogy mindkét problémára megoldást kell 
találni. Aki azonban azt állítja, hogy 
fegyveres erővel ezt meg lehet oldani, 
nem halad a -ealitások utján. A megol­
dás a zsidókkal kötött fegyverszüneti 
egyezmény egyes feltételeinek megvál­
toztatásában van, viszont tévedés azt 
állítani, hogy az ilyen módosításokban 
való megállapodás békeszerződéssel azo­
nos.

Genf (STA). __ A Kezességi Tanacs

péntek délelőtti ülésén elhatározta, hogy 
Jeruzsálem két hivatalos nyelve az arab 
és a héber lesz, a városi hatóságoknak 
azonban jogukban áll szükség esetén 
más nyelveket is hivatalosnak elismer­
ni. Elfogadták a városhoz való közleke­
désről szóló szakaszt is, amely hossza­
dalmas vitákat idézett elő. Végül is el­
határozták, hogy a Jeruzsálembe való 
bevándorlás kérdésében a határozatot a 
fökormanyzóra bízzák, aki erre vonat­
kozólag a Kezességi Tanácstól kap majd 
utasításokat, annak figyelembevétele 
mellett, nogy a város gazdaságilag 
mennyi embert képes befogadni és hogy 
a különböző felekezetek egyensúlya fenn 
maradjon. A tárgyalásokat hétfőre ha­
lasztották.

New-York (STA). - A New-York 
Herald Tribune UNO melletti tudósító. 
jának jelentése szerint a Kezességi Ta­
nács csütörtöki ülésén elfogadta azt az 
angol-amerikai indítványt, hogy Jeru­
zsálem kormányzója ideiglenes rendele­
teket is kiadhasson, a törvényhozó tes­
tület hozzájárulása nélkül. Ezek a ren­
deletek addig maradnak majd érvény­

ben, míg a törvényhozó testület azokat 
nem hatálytalanítja. A kormányzónak 
ezt a hat skörét főleg Belgium delegá­
tusa követelte, abbeli aggodalmában, 
hogy az internacionalizálási terv ellen­
zői megbénítják • tanács működését.

Jeruzsálem (AFP). — Az utóbbi idők­
ben különböző hírek jelentek meg arról, 
hogy a zeniben működő palesztinai Bé­
kéltető Bizottság rövideser átteszi a 
székhelyét a Közelkelet valamelyik or­
szágába, a legtöbb hir szerint Török­
országba, hogy közelebb legyen tulajdon­
képpeni működésének színhelyéhez. Hi­
vatalos UNO-körökböl származó értesü­
lés szerint azonban a Békéltető Bizott­
ság elhatározta, hogy nem változtatja 
meg székhelyét és továbbra la Genf ben 
fog működni.

E körök megemlítik, hogy a Bizottság 
legutóbbi lake-successi ülésszaka során 
a török delegáció meghívta a Bizottsá­
got, hogy a legközelebbi ülésszakát An­
karában, vagy Isztambulban tartsa meg, 
de ebben az irányban még nem történt 
döntés.

A romániai zsidó kommunisták folytatják 
a kíméletlen harcot a cionizmus ellen

A Demokrata Zsidó Tanács legfőbb feladata a cionizmus kiirtása a román zsidóság köréből

Bukarest. (STA). A Demokrata Zsidó
Tanács közp. bizottságának üléséj), ame 

(yen az összes helyicsoportok titkárai is 
resztvettek. Bereu Feldmann orsz. főtitkár 
jelentést tett a Tanács 1949 évi tevékeny­
ségéről. A tanács munkája két irányú volt: 
a békéért és a szocializmus megerősítésé­
ért vak) küzdelem, valamint „a cionizmus 
elleni harc, amely a zsidó burzsoázia na- 
ekmalizmuea."

Feldiuanu azzal kezdte beszedet, hogy a 
román dolgozók pártjának *1948 évi kon­
gresszusán a nacionalizmus kérdéseben el­
fogadott határozat uj lendületet adott a 
Tanács működésének. Biz a határozat meg­
mutatta a dolgozó zsidó lakosságnak, ho­
gyan kell közreműködnie a román szocializ­
mus megszilárdításáért folyó munkában és 
miként kell viselkednie „az amerikai hn- 
periálizmus szolgálatában áHó cionista, na- 
eionallsta ügynökök“ propagandájával szem­
ben. Ezek a cionista csoportok azonban 
még ma Is léteznek és jótékonysági tevé­
kenység örve alatt folytatják az imperialis­
ta propagandát a zsidó lakosság köreben 
w megkísérlik, hogy olyan cselekedetekre 
uszítsák a zsidó lakosságot, amelyek szabo­
tálják a népi köztársaság célkitűzéseit.

A háború alatt elűzött zsidóknak régi 
lakhelyükre való visszatelepítése kérdésé­
ben a szónok elmondotta, hogy 1949-ben 
a zsidó lakosság szociális rétegződése lé­
nyegesen megjavult. A Tanács 16 ezer mun 
kenőikül! zsidót juttatott egzisztenciához. 
Bokán a saját erejükből teremtettek kénye­
ket maguknak és sokezer diák végzett to­
vábbképző szakmai kurzusokat. „A zskjó 
munkanélkiWeég teljesen eltűnt egyes *ro- 
eokban ée máé helyeken la vesztett sulyoe- 
■ágábóV — jelentette ki Bereu FefcknenB.

A Tanács tevékenységűnek egyik léoye-
•m tojeaata a békéért való kiinán km ve*.

A* állam gesz területén tömeggyűl'sekeu 
és a sajtó utján felvilágosító munkát vé­
geztek. Ezzel egyidöben propaganda folyt a 
Cionisták ellen is, akik „az emberiség el­
lenségeinek fizetett ügynökei“ Ezen a téren 
a Tanács rendkívül széleskörű tevékeny­
séget fejtett ki, minden rendelkezésére 
álló eszköz felhasználásával, hogy .Jelep- 
lezzék a zsidó munkás előtt az amerikai 
Imperialisták cionizmus mögé rejtőzködő 
ügynökeinek igazi arculatát és hogy rámu­
tassanak azoknak a sorsára, akik támo­
gatják a soviniszta, nacionalista cionisták 
jelszavait és Izraelben a kizsákmányoló ka­
pitalizmus jármába hajtják az embereket.

A szónok sajnálkozását fejezte ki afö­
lött, hogy a cionizmus elleni harcban nem

vesznek részt a jiddis irodalom képviselői, 
amj azt bizonyítja, hogy a „cionista eszmék 
még befolyásuk alatt tartják őket és hogy 
még nem tették meg a kellő erőfeszítése­
ket, hogy ezeket az írókat megfelelő módon 
irányítsák."

Bereu Feldmann önkritikát is gyakorolt 
a Tanács működése felett, mert nem vette 
eléggé komolyan a zsidó polgárság reakciós 
megnyiatkozásait és nem mindég védeke­
zett ellene a kellő eréllyel. „Tevékenysé­
günk azonban mégis megmutatta a romániai 
zsidóknak, milyen utón kell haladniok, hogy 
együtt küzdjenek a román munkással és a 
többi kisebbségekkel a romániai szocializ­
mus megteremtéséért. — fejezte be be­
szédét Bereu Feldmann.

Kifutott a Transylvania 946 óléval
Bukarest (STA). _ A Transylvania 

személyszállító hajó pénteken éjjel elin­
dult a konstancai kikötőből 946 óléval 
a fedélzetén. Ez a legnagyobb számú 
utas eddig, amit a Transylvania magá­
val hozott. A hajót ebből a célból külön

át kellett alakítani, mert a Transylva­
nia maximális befogadóképessége eddig 
860 utas volt. A hajó valószínűleg ked­
den hajnalban érkezik meg a haifai ki­
kötőbe.

Libanon nem hajlandó feladni 
gazdasági és politikai függetlenségét
Beket (—) A libanoni kormány vissza 

utasította aet a seiriai jegyzéket, amely­
ben a szíriéi kormány vámunió felállítását 
követelte Szírié ás Libanon között. Az ulti- 
mátumseOTÜ jegyzékben a szíriéi kormány 
beeölte bogy amennyiben Llbánon nem teé 

• ’

geizte március 20-iki érvénnyel felmondja 
a kát állam kőeött fennálló összes keres­
kedelmi szerződéseket. Március 20-án nyí­
lik meg ugyanis az Arab Liga tanácsülése 
Kairóban. A véleszjegyzék hangsúlyozza, 
hogy Libanon nem hajtandó lemondani gee- 
dacégi ts politikai fiiggattenzágésöi.
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Az orosz 
választások

Ma tartják meg a világtörténelem 
legnagyobbarányu választásait, legalább 
is a szavazók számát illetően. Több mint 
100 millió szovjetpolgár megy ma az 
urnák elé, hogy megválassza a Legfőbb 
Szovjet 1300 főnyi tagját. Az orosz biro­
dalomnak ez a legfelsőbb parlamentje 
két házból áll: az egyik a tulajdonkép­
peni birodalmi gyűlés, amely a Szovjet­
unió általános politikai és gazdasági 
ügyeivel foglalkozik, míg a másik ház 
a nemzetiségek szovjetje, vagyis a Szov­
jetunió tagállamainak és nemzetiségei­
nek helyi kérdéseit tárgyalja meg or­
szágos viszonylatban.

Az orosz választások nyilván nem 
lesznek olyan Izgalmasak, mint a leg­
utóbbi angol választások. Az eredmé­
nyüket sokkal könnyebb előrelátni, mint 
akármelyik nyugati állam választásai­
nál, mert a Szovjetunióban egyetlen je­
lölőlista van csupán és arra vagy lead­
ják a választók a szavazatukat, vagy 
tartózkodnak a szavazástól. Aj-ra, hogy 
valaki nemmel szavazott volna a Szov­
jetunióban, vagy különálló listát nyúj­
tottak volna be, még nem volt példa és 
ez most sem képzelhető el. Mindamel­
lett a mai szovjetválasztásoknak is van 
bizonyos politikai jelentőségük és nem 
minden érdekesség nélkül valók.

A jelenlegi szovjetalkotmány megsza­
vazása óta a Szovjetunió polgárjai ez­
úttal harmadizben járulnak az urnák 
elé. Az első választásokat 1937 decem­
berében tartották meg, a másodikat pe­
dig 1946 februárjában, a háború befeje­
zése után. Az első választásokon a sza­
vazatra jogosultaknak mintegy 98 szá­
zaléka vett részt az egész Szovjetunió­
ban, míg az egyes tagállamokban a 
résztvevők aránya 90 és 99.6 százalék 
között váltakozott. Az 1946-os választá­
sok eredménye még imponálóbb volt, 
mert a szavazati joggal bíróknak 99.7 
százaléka vett részt bennük. Az egyes 
szovjetköztársaságok közül legkisebb 
volt a szavazók száma (94 százalék) 
Észtországban, míg a legmagasabb (99.9 
százalék), Sztálir szülőföldjén, a kauká­
zusi Georgiában. A mai választásokban 
nyilván ,.em lesz kisebb a szavazók szá­
ma. Szovjetmegfigyelők már előre jelen 
tették, hogy a mostani választások ,,a 
Szovjetnaza és népei egységének és ere­
jének újabb megnyilatkozása lesznek, 
egyben pedig megismételt bizonyítéka a 
béke, a demokrácia és a szocializmus 
növekedő és egyre erősebb tábora által 
elért győzedelmes eredményeknek". Ily 
előzmények után a választásokért fele­
lős hatóságok minden bizonnyal még 
jobb eredmények elérésére igyekeznek

A Pravda által kősóit választási sza­
bályzatokból érdekes adatok derülnek 
ki a szovjetválasztásokkal kapcsolatban, 
így például kitűnik, hogy 1946 óta bizo­
nyos tagállamok, igy például a krimi 
autonóm szovjetköztársaság, nem létez­
nek többé. Érdekes adat az is, hogy mig 
a szovjetalkotmány szerint minden 18 
éven felüli szovjetpolgár választó ée 
megválasztható, az 1946-ban és 1950-ben 
kiadott választási szabályzat csak a 28 
éven felüli szovjetpolgároknak adja meg 
az aktív és passzív választójogot, ami­
ben külföldi megfigyelők az alkotmány 
megsértését látják. A Legfelsőbb Szov­
jet kétharmad többséggel módosíthatja 
ugyan az alkotmányt, eddig azonban ez 
nem történt meg és igy tulajdonképpen 
ma is a 18 éves korhatár van érvény­
ben. Azt is megtudjuk a választási sza­
bályzatból, hogy a Szovjetunió válasz­
tási kerületeiben átlag 300.000 szavazó 
van, ennek ellenére a nemzetiségek szov 
jetjébe minden egyes tagállam azonos 
számú képviselőt küld ki, a lakosság 
számarányára való tekintet nélkül.

A választási szabályzat már előre kö­
zötte a jelöltek névsorának egyrészét is. 
A kommunista párt vezetői majdnem 
mind ott szerepelnek a jelöltek között. 
Sztálin, Molotov és Malenkov kerülete 
Moszkva; Visinsekij külügyi népbiztos 
Saratowban, Kaganovios pedig Üzbék- 
ieztán fővárosában, Taskentben lép fék; 
Lysenko tanár, a szovjet uj tudományos 
Irányzatának képviselője, Odesszában 
jutott jelöltséghez, Beria vezetőségi tag 
Georgiában, a szülőföldjén. Nincsen B
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Büor, < üieovjtituiuo tarvgaadaaugi Hiva­
talának volt vezetője és a szovjetakadé­
mia tagja, aki valamikor a Politbüro 
helyettes tagja is volt és Oroszországon 
kívül inkább a Varga Jenő gazdasági 
elmélet ellen megindított harca miatt 
lett ismertnevü. Andrej Andrejev, a Po­
litbüro másik tagja, aki ellen a Pravda 
nemrég azt a vádat emelte, hogy nem 
tudott megfelelő eredményeket elérni a 
rábízott mezőgazdasági többtermelés te­
rén (amit nyilvános önkritika formájá­
ban be nem ismert), csak utólag került 
a jelöltek közé.

Külföldi megfigyelők érdekes jelenség­
nek tartják, hogy mig a Szovjetunió 
gondosan betartotta az országos válasz­
tásokra vonatkozó alkotmányos határ­
időket, a kommunista párt belső válasz­
tásait teljesen elhanyagolta. A pártsza­
bályok értelmében ugyanis minden két 
évben meg kell választani a pártkong­
resszus tagjait, akik azután a párttit­
kárság és a Politbüro tagjait választják 
meg. Ezzel szemben az orosz kommu­
nista párt legutóbbi választásai 11 évvel 
ezelőtt, 1939-ben folytak le és azóta 
ugyanaz a kongresszus, ugyanaz a 
titkárság és ugyanaz a Politbüro van 
hivatalban. Minthogy az országos szov­
jet választások aligha járnak kevesebb 
technikai nehézséggel, mint a kommu­
nista párt választásai, külföldi megfi­
gyelők arra a feltevésre hajlanak, hogy 
a pártkongresszus választásainak mellő­
zése bizonyára más okokkal magyaráz­
ható, olyan okokkal, amelyeket kívül­
állóknak igen nehéz kideríteniük.

A jeruzsálemi F rumin-ház,
ahol ezentúl a tisztelt Ház majd ülésezik

Drótkeritéa a parlament körül _ Heve .óbb hely u újságírók «lámára

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától): 
Pillanatnyilag bizonyoaíoku veszéllyel jár a 
Kneszet jövendőbeli székhelyűnek megláto­
gatása. Nem mintha a rendőrség, vagy a 
zordon portások kergetnék el a látogatókat; 
azoknak még hjre-hamva sincs az épületben. 
Valószínű azonban, hogy a látogató beesik 
egy meszesteknöbe. vagy — ami még való- • 
szinübb — homlokon találja egyike az elté­
vedt szilánkoknak, amelyek a mesterembe­
rek szerszámai akii repülnek minden oldal­
ról.

Mindezek elleneve nagyjából az épület már 
elkészült ii a képviselők talán már a héten 
a Frumin-házban l'ognak ülésezni. Az épület 
eredetileg egy bank számára készült és a 
bank oszlopcsarnokát alakították át ülés­
teremmé. A terem félkör-alakú és jgy a 
képviselők padjai jsmet félkörben veszik 
maid körül a középen levő miniszterek asz­
talát. Szemben a képviselőkkel van az el­
nöki asztal, amely jóformán külön építmény. 
Az elnökön és az alelnökön kívül ott van a 
gyorsirónök asztala is. a titkárság sarka 
és a szonok pódiuma is.

A terembe, — amely a földszinten van. 
— három ajtó vezet. Az egyik az előszoba 
felöli főbejárat, amelynek lengőajtói előtt 
drap színű függöny van. Hasonlószinü füg­
gönyök alkotják az elnöki asztal hátterét 
is, ahol az állami címeren kívül HerzI képe

HITACHDUT OLE) CSEHSZLOVÁKIA, HAIFA
A nagy érdeklődésre való tekintettel, szükségesnek látjuk

egy harmadik sikun építését
Egy- és kétszobás objektumok iránt érdeklődők jelentkezzenek azonnal a 
irodában, Haifa, Aiioeoroff u. 3/a.

Fei mentették
B három sziriai hadifogoly meggyilkolásával 

vádolt Groszmann szakasz vezetőt
Kiderült, hogy a tettes nem az ő utasítására lőtt a fellázadt arabokra _

Az ártatlanul meghurcolt altiszt kártérítési pert Indít

Bonyolult gyilkosság! ügyben hozott szer­
dán ítéletet a speciális katonai törvény­
szék, Az eset szenvedő hőse Jjcchák 
Groszmann, nyíregyházi származású sza- 
kaszvezetó, akit azzal vádollak, hogy az ö 
unszolására és rábeszélésére megöltek há­
rom arab hadifoglyot.

Az ügy előzményei a felszabadító háború 
idejére nyúlnak vissza. Az izraeli kgjhad- 
erö sziriai terület fölött arabnyelvü röp­
lapokat dobott le és ennek hatására

tvbh sziriai katona megszökött egysé­
gétől és jelentkezett az izráel) haderők­
nél.

Ezeket az arabokat különböző helyeken cso­
portokba osztották el. Az egyik csoport 
a gálili Gammon nevű községben volt. Az 
arabok különböző kisegítő munkát végeztek 
ebben az időben és az izraeli hatóságok 
teljes mozgási szabadságot biztosítottak 
számukra,

A vádirat szerint az arabok egy nap ar­
ról értesültek, hogy a szarafendi fogoly­
táborba helyezik át őket. Az arabok köve­
telték az utasítás azonnali végrehajtását.

Minthogy a fogolytáborba való átiielye- 
aesuk késett sztiájkha léptek, sőt öten 
közülük meglóg ad fák az engedelmességet 

Erre az arabokat letartóztatták és ennek 
következtében állott elő a gyilkosság vád­
jával tarkított bonyodalom.

1949 junjus 14-én éjfélkor Moshe Grün­
baum közlegény felszólított négy letartóz­
tatott arabot, hogy hagyják el zárkájukat. 
Miután as arabok elhelyezkedtek az udvar­
ban, a közlegény bement Jicchák Grosa- 
inaan szakaszvezetö szobájába, majd amikor 
onnan kijött, a kezében levő sztenböl tü­
zelni kezdett a letartóztatott arabokra.

Az egy», egy tiedári neve arab szörnyet­
halt, a Dzsam* és Muhammed nevű fog­
lyok súlyosan megsebesültek, m|g a Be­
gy«», Jahub. elmenekült. Később a két 
sebesült arab |e Mssenvedett.

Az eset után- a hatóságok letartóztatták 
Groszmannt, a gyilkosság értelmi szerzőié­
ként. A szakaszvezetö hat hónapon keresz­
tül smylödött a fogházban, anélkül, hogy 
vádiratot készítettek volna el ügyében és 
bíróság elé állították volna. Groszmann. 
aki mindvégig ártatlanságát hangoztatta, 
félévi raboskodás és sok vegzetura mán 
D. Geiger halfaj ügyvéd utján Habeas cor- 
pus-eljárást indított a jeruzsálemi legfelső 
bíróságnál a katonai főügyész, valamint a 
haifai katonai rendőrség ellen, mert anélkül, 
hogy bíróság elé állítanák, fogságban tart­
ják.

Panaszában többek között a lehetetlen 
fogházviazonyokat la kifogásolta. A fogház­
ban úgy a lakás, műit az egészségügyi vi­
szonyok embertelenek.

A zegyli vádlett példád *1 ugyancsak 
ebből ■ gj*aw#ágj ügyből kifolyólag ke­

rült letartó*t*tanba, hdeközbeu megzava- 
rodott

és emiatt ideggyógymtózetbe kellett inter­
nálni.

A hadbirósag szerdán tárgyalta Jicchák 
Groszmann szakaszvezetö ügyet és miutsu 
az ügyész elejtette ellene a vádat, a had­
bíróság egyhangúlag felmentette Groszmannt 
a vád és annak következmenyei alól. ínyben 
elrendelték Groszmann azonnali szabau-abra 
helyezését.

Mint értesültünk, az ártatlanul meghur­
colt Groszmann szakaszvezetö kártérítés! 
pert akar indítani azok ellen, akik hossza, 
kilenchónapos szenvedéséért felelősek.

Elegáns mertékutóni cipők
nők és férfiak részére.

ORTOPÉD CIPÓK
Studio uvS r ■ g I n a i1*
(azelőtt Bukarest)
Haifa, Sára u. 1, Merkaa Chad as, 
a Bank utcával szemben.

Grünbaum volt belügyminiszter is felszólalt 
az izraeli békemozgalom megnyitőülésén

A zsidó népnek minden más népnél jobuan kell küzdenie a háború ellen _ 
mondotta Grünbaum

Pénteken este a tel-avjvi Bét Háámban 
sosezer nuzö előtt megtartották az izraeli 
bekemozgalom megnyitó ünnepséget. Az jlé- 
sen Meir Jaári. a Mapám egyik vezére el­
nökölt, aki amellett a Mapám és a kommu­
nista párt vezetői és néhány pártonkivüli 
személyiség, jgy Jicchák Grünbaum volt bel 
ügyminiszter foglaltak helyett.

Méir Jaári megnyitó beszédében közölte.

hogy a bekemozgalom a múlt év tavaszán 
Parisban tartott v,iágbéke-konferencia ha­
tározatainak saellemeben alakult, Jicchák 
Grunbaum kieaielete, hogy emberj és zsidó 
kötelességének tartotta a bekemozgalomhoz 
való csatlakozást. A zsidó nepuek, amely­
nek a második világháborúban hatmillió fiát 
mészárolták le. minden más népnél jobban 
kell küzdenie a háború megakadályozásáért.

I960, március 9-énEzúton közöljük barátainkkal és ismerőseinkkel, hogy
házasságot kötöttünk.

Novak Charlotte Dr. Harel (Horvát) Jicchák
Kiriat-Bialik Haifa

Autogumigyarat létesít a haifai öbölben 
Amerika egyik legnagyobb gumitrösztje
A termelést összekapcsolják a Kaiser-i>asler autógyár létesülő üzemével

Az amerikai General Tyre and Rubber 
Company, az Egyesült Államok egyik legna­
gyobb autógumigyára nehány hónapon be­
lül üzemet Aliit fel Izraelben. A haifai 
öbölben létesítendő vállalkozásba két és 
félmillió dollárt fektetnek be. A gyár 
szállítja Amerikából a gépéit es az első évi 
termeléshez szükséges nyersanyagot. A 
gyár aligazgatója N. Orlolj. aki már néhány 
hete az országban tartózkodik, csütörtökön 
irta alá a gyár létesítésére vonatkozó meg­
állapodást.

A gyár 100—110 ezer autógumit fog gyár 
tani évente ée a» eUö Időben 860 munkáét

foglalkoztatnak benne. A termelés egye­
lőre a belső piac ellátására irányul, ami­
kor azonban a Kaiser-Fraaier autógyár, a- 
melyuek termékeiből 70 százalékot külföld­
re fognak szállítani, az autóguinígyár gyárt 
)a majd az exportált kocsik gumikerekeit 
is.

Érdekes, hogy a General Tyre and Rub­
ber Company ajánlatával egyidöbeu egy má­
sik amerikai vállalat is javaslatot tett a 
kormánynak hasonló üzem létesítésére. Ez 
az ajánlat azonban nem volt olyan kedvező, 
viszont a két gyár termékeinek felvételére 
a piac nem elegendő.

függ majd. A második kijárat Inkább szol­
galat! jellegű, míg a harmadik a látogatók 
karzatára vezet

A Karzaton négy sor támláaszvk van lép­
csőzetesen elhelyezve. Rejtulyes módón si­
került az összes balkon-üléseket úgy állí­
tani. hogy a látogatók a szembeniévé falon 
függő Herzl-képen kívül semmit sem Iáinak 
majd az egész Kneazetböl, Ugyancsak a 
karzat baloldalán van az újságírók számára 
elkülönített hely is, mig szemben van a 
radióleadó üveggel elválasztott kabinja. A 
kai).n mögött nyílik az újságírók szobája és 
au.iak legfontosabb rusze a négy telefon- 
fiiike. Már most nyilvánvaló, bogy a kár­
áé,, — amelynek természetesen külön be­
járata van az üléstermen kívül is. — lesz 
az uj Kneszet uj épületének legkevésbé 
sikerült része. Azonkívül, hogy a látogatók 
és az újságírók alig látnak majd valamit 
a lent történtekből, a számukra kijelölt 
hely is sokkal kisebb, mint volt nemcsak 
Tel-Avjvban, hanem a Szochnut épületeben 
is Az első emeleten vannak a Kneszet iro­
dái jg a titkárság, a gyorsiróosztály, síb.

De térjünk vissza a földszintre, az ülés­
terembe. A megvilágítást két modern neon- 
reflektor és néhány kisebb világítótest 
szolgáltatja. A plafonon vannak elhelyezve 
a hangszórók is. amelyek a Ház elnökének 
és a szónokok szavait közvetíti majd. A 
képviselők félkör alakú padjai három sorban 
vannak elhelyezve es a kényelem kedvcert 
szakaszokra oszlanak. Minden képviselőnek 
van egy kulccsal és névjeggyel ellátott 
fiókja. Egyelőre csak ezek az asztalként 
szolgáló padok vannak a teremben, a kép­
viselők börkarosszékejt csak akkor viszik 
be a terembe, ha- majd minden kész lesz.

A földszinten van a büfíé es vendéglő ie. 
amelyet az eredetileg üzlethelyiségnek 
szánt teremben helyeztek el. Ott lesznek 
továbbá a különböző bizottságok tanács­
kozótermei és valószínűleg az ünnepi foga­
dóterem is

Most azonban el kell hagynunk aa épüle­
tet. mert a munkások és mesteremberek 
mérsékelt udvariassággal már harmadszor 
próhatnak kidobni minket.

Kint most fejezik be az épület körüli 
drótkerítést, amelynek csak egyetlen kapuja 
lesz. Csak igy lehet biztosítani, hogy a 
hívatlan vendégek kívül maradjanak. — ma­
gyarázza a Kneszet egyik hivatalnoka... A 
föbejárt felett éppen most helyezik el az 
á'bmi címert. A Frumin-epület hivatalosan 
a Kneszet uj otthonává vált.

Baleset
*e

Betegség
KÁRTÉRÍTÉSEK:

baleset által beállott halál
rokkantság esetére

NAPI TÁPPÉNZ:

vagy
K. 1.000._

balesetnél azonnal, betegeeg eseiei 
7 nap után g. |__

HAVI DU: L osztály
kórházi költségekkel HL L080-.
(Tarifa : A 28) M_ 1.9/0.-

SHILOAH
JtfuuolsMi Ben Jehudo 3 

Telelőn : 2734. 
Tel • Aviv» Pinsle er-u- 2 

Telelőn: 3955. 
H • i feil Herzl-uteo 2. íz 

Telelőn: 2945.

Gyakorlott, fiatalabb

elárusitónöt
keresünk.

Ivrit és német tudás feltétel. 
Jelentkezés 5—7 óra között, vagy te­
lefonon. - Megállapodás. - Tel. 3117.

LARO KÁVÉ,
TKL-AVIV, Alien by 37. szám.

UjII NAPONTA A

MAXIM
Cat», bor és étteremben
KING GEORGE 1. _ Tel.: 5309.

A bámul)! JACK és BONDI
játszik könnyű- és tánczenét. Kitű­
nő magyar konyha, székely gulyás, 
túrós palacsinta.
Konyhavezető: KAROLY VIKTOR.

„cMUNA" Jeriuaöiwm, 
Princess Mary 14. L em. POB. 057. 
Magon nyom oxo

mlnoent löt és megfigyel
Információ

bárkinek o hitel képességéről 
Házasság közvetít*«

° legjobb körökben.

RÁDIÓ

6.30; Mah tova, 6.35; torna, 6.45; hangieme- 
7; Hírek, 7,iö: ha^jme^ek' 8; iveie tí 

zene, 10,30; zenei nniuamr, 11; haugieme* 
13: Uaoitz es Lanuauer kétzongoras jér 
toka. 12.20: szórakoztató zene, 12.30: ifír 
nei innen-onnau a kórházak us üdülőtelepek 
műsorában, 13: a Kel Jerusolajim katonai 
eneKmusorSi 13.30: hírek, 13.45: a háziaaz- 
szony rovata, 14: angol hűek, 15: francia 
hírek, 16: táuclemezek, 16.30: a Kol Je- 
rusolájm zenekarának hangversenye Meir 
Harnik zongora-magánjátékával (HinUemÜ: 
öt tetei vonóshangszerekre; Schuman: A- 
dur hangverseny zongorára és zenekarra; 
Bizet: 1. számú szvitje). 17.30: a Kol 
Jerusolajim ifjúsági adása. *17.30: J. Zobár 
tenorista énekszámai a Kol Jjszráéiben, 
17.30: filmismertetés, 18: fairek, 18.15: az 
olé rovata,18.30 a Kol Jerusolájfm filmis­
merte tése és hanglemezmüsora, 18.45: a 
Kol Jiszráél ifjúsági műsora, 19.45: Ten^ch 
részletek (Jechezhél 33—34). 20: a Kol 
Jiszráél katonai adása, 20.30: fairek, 20.30: 
Csajkovszkij 4. számú szimfóniája az izrae­
li filharmonikus zenekar előadásában. Szer* 
gej Kusszevitzky vezényletével, (közvetítés 
a tel-avivi Ohel-Sémböl), 21.30: a polgár 
panaszosládája 21.46: zenerovat 22.16: aer 
gol hírek, 22.25: fairösezefoglalás, 22.30! 
Luciano Sangiorgi olasz zongoraművész veo- 
d ég-hangverseny^.
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Közérdekű közlemények
RENDELET

• Ai ORVOSOK 
KATONAI JELENTKEZÉSÉBŐL 

ORVOSI VIZSGÁLATÁBÓL ' 
feK SZOLGÁLATÁBÓL .

A hivatalos lap 19b0 március hó 9-ikt 
számában megjelent a rendelet, mely az 
orvosok katonai szolgálatáról intézke­
dik. A rendeletet Maze ezredes, orszá­
gos sorozóbiztos irta alá.

E rendelet értelmében az alant felso­
rolt nelyeken és időpontban jelentkezni 
köteles:

1. Minden diplomás orvos (férfi), aki 
1*01 március 2L és 1920 szeptember 14. 
között Született, de az izráeli hadsereg­
ben nem teljesített szolgálatot. Ezek kö­
telesek sor alá állani, hogy honvédelmi 
szolgálat szempontjából megállapítsák 
egészségi állapotukat.

..linden diplomás orvos, aki sor alá 
állt és katona' szolgálatra alkalmasnak 
találtatott, köteles kisegítő szolgálatra 
jelentkezni az alant felsorolt helyen és 
időben:

1. Minden diplomás orvos (férfi), aki 
3920 szeptember 13. és 1930 szeptember 
31-ike között született és az 1950 januar 
11-én közzétett 2. számú sorozási felhí­
vás alapján sor alá állt, de a tényleges 
szolgálat alól nem egészségi okokból 
felmentetett, — köteles segédszolgalatra 
jelentkezni az alant felsorolt időpont­
ban és nelyen:

Sorosáé! helyek:
Jaffa: Hamszi-ház, a Dádzsáni kér káé­

nál szemben;
Haifa: Muchálliee u. 32, sorosáéi hivatal; 
Jeruzsálem: Schneller-tábor.

A sorozás Időpontja:
Alef-bét betűk: szerdán, 1950 március hé

15- én;
gimel-dalet-hé: csütörtökön, 1960 márc.

16- án;
váv-zájin-bet-tet: vasárnap, 1950 március 

19-én;
jud-káf-lámed: hétfőn, 1950 márc. 20-án; 
mem-nun-számech-ájem: kedden, márc. 

21-én;
pé-cádik-káf: szerdán, 1950 márc. 22-én; 
rés-sin-táv: csütörtökön, 1950 március hó 

23-án.
A sorozás időpontja: 
reggel 8-tól 11 óráig 

és délután 3-tól este 9 óráig.
3. Minden hadköteles polgár, akire ez 

a rendelet vonatkozik, jelentkezése al­
kalmával hozza magával: a) hivatalos 
személyazonossági igazolványát; b) két 
fényképet négy szer-hat cm. nagyságban.

. ÓVAKODJUNK
a hősi Halottak emlékével

VISSZAÉLŐ SZÉLHÁMOSOKTÓL

Hatmilliós emeléssel* 42 millió font lesz 
az idei költségvetés

A k<>r,l<vkfMl<ÁMÍigyi minisztériumnak külön ötmilliós budget je lesz a tavalyi négy millióval eremben
A Kneezet pénzügyi bizottsága rövidesen 

beiejezi az 1950-—61-es állami költségvetés 
előkészítő munkálataic és a pénzügymjnisz- 
ter mli6 a parlament pészachj szünete 
előtt benyújthatja a költségvetési törvény­
javaslatot a Kneszetnek. Az uj költségve­
tési tervezet, mint előrelátható volt. lénye­
ges emelkedést mutat az előző évivel szem 
ben. j<>!lehet a pénzügyminiszter sok mi-

niszterium költségvetését utasította vissza.
Ha a ko; many ininden iiiiiiisztériunuuili 
megadta votnn. amit kért, a költségve­
tést mkiio fontra kelteit volna let­

emet»]
a multévj 36 millió font helyett. A pénz­
ügyminiszter hozzájárult bizonyos emelések 
hez ós így az idei rendes költségvetés 42 
millió fim tot log kitenni. Ebben az összeg-

Bezárták a belgrádi
Hclgrád. (AFP). A belgrádi román kö­

vetség palotája két mtp óta üresen áll és 
a kapun egy tábla lóg „Zárva" felírassál. 
As épülettömb előtt nem áll őrség és a 
követség egyetlen telefonja sem válástól

román követséget
a hívásokra. A jelek szerint at egéwt ro­
mán követség! személyzet elhagyta Jugo­
szláviát. Mint ismeretes, Kudenco román 
követ már hónapokkal eeelött elhagyta tiet- 
grádot.

HADAR mozi
Esve 8.30

■dreien he 17-ihóe
HADAR mozi

Este 8.30

Vidám magyar est
ac öwm iitráeli magyar mtívesaek felléptével 

Közreműködnek:

VERY MÄRIA • ZOLTÁN IRÉN - GARAI ERNŐ
raih hant - roman georg - bíró sári

KORTY JENŐ
Konferál: SÍPOS BÁCSI _ RÓNAI ANDRÁS 

Jegyelővétel: „HKFCIBAH", HKKZL UTCA és a MOSUL PRNZTABANAJL.

Tiz éven belül 1 milllió 600 ezer dunám 
földet tesznek termővé

LewdreetUk professzor előadása Izrael öntözési terveiről ae újságírók Rio "j"Arr*n
Pénteken este Lowdermilk professzor, a 

talajjavítás és öntözés amerikai szakértője, 
megváltotta első nyilvános előadását Teh 
Avivban. A Mugrabi mozitermét zsúfolásig 
megtöltő közönség előtt, az újságírók Élő 
Újságjának keretében tartotta meg előadá­
sát, amelyben kijelentette« hogy az Izrael­
ben most megkezdett öntözési program ke­
retében 10 éven belül egymillió 600 ezer 
dunam földet lehet öntözéssel intenzív gaz­
daságra alkalmassá tenni. Lowdermilk a to 
vábbjakban a terv részleteinek ismerteté­
sére tért át. A Járkon vizének a Negev ön­
tözésére való fölhasználása már meg is

kezdődött. A Jordán vizét a Gálil és Bét 
Seán völgyének földjeire kell vezetni. Ismé­
telten kitért Lowdermilk arra a nagyszabá­
sú tervre is. hogy a Földközi és Holt-ten­
ger nivókülönbözetének felhasználásával ha­
talmas áramfejlesztő telepet építsenek, a- 
mely 60 millió kilowatt áramot termelne.

A földművelésügyi minisztérium részéröl 
Scheffer ós ür. Goldwasser osztályvezetők 
beszéltek. Az Élő Újságot Joszéf Heitmann 
az ujságirószervezet elnöke szerkesztette, 
aki szellemes bevezetöbeszedébeo Lowder­
milk egyéniségét méltatta.

További 180.000 németet 
utasít ki Lengyelország

Az angol kormány tiltakozott a kitelepítések étién

ben nincs benne a kuziozetiusügyi miujsztá- 
rium szolgáltatási ugarnak köitsefa,eo.se. 
amely a multévben 4 millió lont volt. míg 
az idén 5 millió lesz Így

a teljes költségvetés, amely a mmtev- 
ben a közlekedési költségvetéssel együtt 
mintegy 4* mártó lent volt. az urtti 47 
minié fontra fog emelkedni.
D. Z. Pinchász képviselő, a péazugji bi­

zottság elnöke elmondotta ae újságai,..naj# 
hogy az elmultévi költségvetés kiegyen súlyo­
zol Inak és a realitásunkul számold elő­
irányzatnak bizonyult. Két uj adó. a telek- 
értékeraelkedési ca az örökösödési adu nem 
váltotta he a hozzáfűzött reményeket, 
ugyanakkor azonban

bizonyos bevételi források, Így a jöve­
dékin adóban és a mm jövedelemben te*, 
haladták az eküráuyzatot,

A kiadási tételeknél a népjóléti, igazságügyi 
és földművelésügyi minisztériumok auvak hl 
többet, mint az előirányzat volt és ugyau- 
csak kiadási többletet mutatott az álhual 
számvevőszék is. Ezeket a különbözeteket 
az ezévi és a multévj költségvetés 1—1 
millió font fölöslegéből fedezik.

Az állam bevétek forrásai tekintetébe« 
a* uj költségvetés néhány érdekes válto­
zást fog tartalmazni.

Lehetséges, bogy csökkenteni lógják e 
jövedékül adót,

ami azonban nem vezet automatikusan a 
bevételek csökkentéséhez, minthogy idükijs- 
ben az adófizetők számát lényegesen fel­
emeltél és ez a folyamat állandó növeke­
désben van.

Másréssdö emcád fogják , fagya*« *4
adókat

a kormánynak azon alapvető elgondolása ek­
le: őre, hogy a f»bevételeknek a közvetie* 
átokból kellene mefelynlok. A növekvő szűk 
»égletek azonban lém merítik a kormányt, 
hogy jgy cselekedjék. — mondotta az újság­
íróknak Pinchász iépvisoki 

Emellett az is lehetséges hogy megtakar 
ritásokat tudnak keresztülvinni a titkos ke­
tonéi költségvetés tételeiben.

A« országfejlesztési költségvetés kérd* 
»ében meg nbcseo döntés. Lehetséges. 
l*og5 * kormány ebben az évben nem Is 
log gyen javaslatot előterjeszteni, mint­
hogy a múlt évi ersságfejtesztésl költség- 
vetést még nem használták ki.

Mint ismeretes, ez az előirányzat" 60 millió 
fontot ölelt fel alapvető befektetésekre és 
ezt az összeget külföldi kölcsönökből és 
földhitel-záloglevelek kibocsátása révén 
akarták fedezni. A multévben azonbon tech­
nikai okokból és készpénz hiánya miatt ennek 
az összegnek csak jelentéktelen részét hasz­
nálták fel.

Lombard House Tiferet
TEL-AVIV, Rotschild Blvd, 31. sz„
L emelet 3. Telefon: 49-76
Folyásit kölcsönt aranyra, ezüstre, 
ékszerekre ós egyéb uj tárgyakra. 
Vezető: RAJNA DÁVID.
Hivatalos órák: 9_1-ig és 3__6-ig.

Szakszerű ékszerbecslésí

Megállapították, hogy az utóbbi idő­
ben ismeretlen forrásból leveleket küld­
tek különböző emberekhez, különösen 
az elesett katonák szüleihez és ebben 
adományokat kérnek a háborúban hősi­
halált halt katonák emlékművének alap­
jára. A levelekre a hadügyminisztérium 
óimét nyomtatták rá és a következő 
aláírás van rajtuk: S. Nobel, a katona 
emlékét megörökítő ügyosztály vezetője, 
Eszter Hamalka utca 2, Tel-Aviv.

Ezúttal hozzuk a közönség tudomásá­
ra, hogy a hadügyminisztérium nem 
gyűjt semmiféle adományokat sem a 
fenti, aempedig egyéb célra. Mindenki, 
akihez ilyen kéréssel fordulnak, jelent­
se az esetet a rendőrségnek és igyekez­
nék az adománygyűjtőt le rendőrkézre 
juttatni,

A hadügyminisztérium sajtó­
osztálya.

Rendkívül érdekes elvi jelentőségű dön­
tést hozott a kormány jogtanácsosa Jeruzsá 
lem városi tanácsának közjogi hatásköré­
nél. A váróéi tanács jogügyi osztálya taná­
csot kért a Jogtanácsostól, helyesen csele- 
kedett-e a polgármester, amikor a régi je- 
ruzoálemi városháza alkalmazottainak a 
Harclais-benkban kezelt takty ókpénz tárból 
nz ott fekvő 9 ezer fontot a város péne- 
térába utaltatta át.

A jogtanácsos szakvéleménye megállapítja, 
hogy elméletileg Jeruzsálem 4 városi taná­
csának jogköre az óvárosra is kiterjed, 
mert jogi szempontból a jelenlegi városi 
tsoécs asm *■ előző városi tar

London. — Az angol kormány éles- 
hangú jegyzéket intézett Lengelország- 
hoz, amelyben tiltakozott a lengyel kor­
mánynak ama szándéka ellen, hogy 
újabb német tömegeket utasítson ki 
Lengyelországból. A jegyzék szerint a 
potsdami egyezmény értelmében Len­
gyelországnak joga volt másfél millió 
németet kitelepíteni. Ez a kitelepítés! 
akció az 1945— 47. években teljes lebo­
nyolítást nyert és Lengyelországnak 
nincsen joga további német tömegeket 
„önkényesen ée embertelen módon" ki­
utasítani.

Angol diplomáciai körökben úgy vé­
lik, hogy a további 180 ezer németnek 
Lengyelországból való kiűzése szovjet­
nyomás akar lenni és ezáltal akarja sza­
botálni a bonni kormány és a nyugati 
hatalmak erőfeszítéseit Nyugatnémetor-

nácsétól. A városi tanács rajta kívülálló 
okokból nem terjesztheti kt tevékenységét 
a város területének egyes részeire.

A városi közigazgatásról intézkedő tör­
vény 5-ik szakasza, amely az öeszes többi 
rendelő leket érvénytelenítette, az egész 
Jeruzsálem felöl Intézkedik, összes város­
részeivel. amelyekre a város a mandátum 
ideje alatt kiterjedt — állapítja meg a Jog­
tanácsos szakvéleménye, A jelenlegi városi 
tanácsot a mandátumkormány idején műkö­
dött városi tanács jogutódjának kelj tekin­
teni, annak minden jogával és köteteset!-

szag gazdasági és társadalmi szanálá­
sára. Ugyanezen körök szerint a 180.000 
uj német menekült között számos nem­
kívánatos elem is lesz, akiket azzal a 
céllal küldenek át nyugatnémet terület­
re, hogy ott szociális nyugtalanságot 
idézzenek elő.

Berlin. __ A varsói kormány vissza­
utasította az angol jegyzéket és közölte, 
hogy a németeket a keletnémetországi 
kormánnyal történt megállapodás alap­
ján teszi át a határon. Ha Keletnémet­
ország ugyanezeket a menekülteket 
továbbküldi Nyugatnémetországba, a len 
gyei kormány ezért nem vállalhat sem­
miféle felelősséget.

Berlini diplomáciai körökben emlé­
keztetnek arra, hogy a szövetségesek 
németországi felügyeleti tanácsa annak­
idején valóban hozzájárult ahhoz, hogy 
a lengyel kormány további 36 ezer né­
metet kiutasítson. Ezúttal azonban Len­
gyelország nem 25 ezer, hanem 180.000 
embert utasít ki és ezzel megszegi a 
megállapodás feltételeit.

HA MEG NEM TUD 
IVRITÜL,

vagy más idegen nyelven, k*- 
duljott teljes bizalommal

„PERFECT"
fordító, sokszorosító és mésoló iro­
dához. Könyvei lefektetését, könyve- 
’ését, kérvényei és beadványai eser- 
kesztését ie felelősséggel vállaljak,

JERUZSÁLEM, Me mm« fa M/L
Piccadilly mellett.

Bútorasztalosok figyelmébe
Száraz keményfa deszkák, 8 cm. 
vastagságig, 36 font per köbméter.
TEL AVIV, SALAMÉ UT 141 szám. 
Reo garázzsal szemben levő raktár­
házban naponta fél 9-től fél 12-lg.

I A If fii R“*,a '"•rték irt« 18.»00 
LAKUL Betteldrees 3.950
Legfanomubb zohö LAKÓI 7*500

M. PRESSLER »*.
TEL-AVIV, Btn Jehuda-u. 20.

A KÁLISÓMÜVEK IGAZGATÓSÁGA
. HALADÉKTALANUL MEGKEZDI 

A TÁRGYALÁSOKAT A KORMÁNNYAL
Mint ismeretes, a kormány felszólította 

a Holt-tengeri kálisómüvek igazgatósagat, 
hogy még 1950-ben helyezze át székhelyét 
Izraelbe. A kormányhatározat arra is lep 
hívja a Potash Companyt, nevezzen ki bi­
zottságot. amely a kormánnyal tárgyaláso­
kat folytasson a rendezésre váró ügyek­
ben.

A Zsidó Távirati Iroda newyorki jelen­
tése szerint a vállaltat igazgatósága New 
Yorkban ülést tartott, amelyről a kővetkező 
hivatalos közleményt adták ki:

„Az igazgatóság örömmel vese! tudomá­
sul a hirt, hogy a Holt-tengeri kálisómü­
vek kisajátítására vonatkozó indítványt « 
Knesset pénzügyi bizottsága nagy többséggel 
elvetette és Izrael kormánya hajlandó tár­
gyalásokat kezdeni a társasággal. A Potasfa 
Company szeretné mielőbb újrakezdeni te­
vékenységét ée kükül bizottságot nevezett 
ki, hogy Izrael kormányával tár gyuláé okát

Jeruzsálem városi tanácsának jogköre 
kiterjed az óvárosra is
— állapította meg e kormány jogtanácsosa
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A skandináv államok egy hónapon belül 
de jure elismerik Lraelt

Éjiét követ és Ben Árci ezredes 
szamerikei kiilügyminiszléríu inben

Wasnington (UP). — Pénteken két 
Israeli diplomata tett látogatást az ame­
rikai külügyminisztérium közelkeleti 
osztályvezetőjének helyettesénél Ray­
mond Karénál. Előbb Élijáhu Éjlat, Iz- 
ráel washingtoni nagykövete, majd Ef- 
ráim Ben-Arci katonai attasé jelent meg 
Harcnál. Mindkét megbeszélésen dr. M. 
Keren követségi tanácsos is résztvett. 
Éj lát és Hare háromnegyedórás megbe­
szélést tartott. A nagykövet az újság­
íróknak csak annyit mondott, hogy sok 
mindenről tárgyaltak, ezek azonban fo­
lyó hivatalos ügyek voltak. Éjlát nem 
nyilatkozott arrói, tárgyaltak-e Izrael­
nek amerikai fegyvervásárlásokra vonat 
kozó kérdése felől.

Éjlát után Efráim Ben-Arci ezredes 
É0 percig tárgyalt Karéval. Hivatalosan 
% kihallgatást búcsúlátogatásnak minö- 
litik, mert Ben-^-rci, aki 1948 decembe­
re óta Izráel repülésügyi ittaséje volt a 
washingtoni követségen, visszatér az or­
szágba, hogy átvegye uj beosztását a 
midó hadseregben. Ben-Arci az újság­
íróknak kijelentette, hogy a megbeszé­
lés során nem érintették a fegyvervá­
sárlások kérdését.
Ben-Arci zredee katonai attasé vissza 

lér Izraelbe

— Nyilvinoe árverés ■ Jaffai postán.
Március 15-én, szerdán délelőtt 10 órakor 
a jaíl'ai postán nyilvánosan elárverezik 
azokat a tárgyakat, amelyeket különböző 
okokból nem tudtak kjkezbesiteni tulajdono­
saiknak. Az árverésre kerülő tárgyak lis­
táját az ország összes postahivatalaiban 
kifüggesztették.

— Elkészült az eteti turbináén to. London 
bői jelentik: Szombaton mutatták be a sil­
vers toni autóversenypályán a világ első 
turbinával hajtott automobilját. A jármű, 
amely 10 évi kísérletezések után készült 
el, külsejében hasonlít a rendes automobil­
hoz, azzal a különbséggel, hogy a sofför- 
ülés mögött két kiputfogó van és a sár­
hányó felett három légszivócsö. Az uj 
autót rendkívül könnyű hajtani és csak két 
sebességváltója van: a gyorsító és a fék.

— A tehavjvl Hltachdnt Óié} Jugoszlávia 
szerdán. 1950 március 15-én este 8 óra­
kor PURIM-ESTÉT rendez az újonnan meg­
nyílt ..Semadar“ helyiségében, Hájárkon u. 
Ti. Műsor, tombola, ének és tánc.

— Jelűiül Menuhim hangversenyt ad Izraeli 
művészetiek ra. Johannesburgból jelentik: 
Jehudj Menuhim, a világhírű hegedűművész, 
aki jelenleg délafrikai hangversenyköruton 
van' március 16-én a johannesburgi város­
háza dísztermében hangversenyt ad. amely­
nek összejövedelmet az izraeli filharmonikus 
zenekar, a Habima és az Ohti céljaira for­
dítják.

Stockholm (NU).‘ Norvégia, Svédország. 
Dánia és Izland külügyminiszterei tegnapi 
konferenciájukon többek között Izráel de 
jure elismerése felöl is tárgyaltak. Meg­
bízható körök szerint Izraelt egy hónapon 
belül fogják elismerni, Eleinte azt hitték, 
hogy a svéd államügyésznek a Bernadot.te- 
gyilkossággal kapcsolatban kiadott jelentése, 
amelyben hanyagsággal vádolja az izráel! 
hatóságokat, azt is maga után fogja vonni, 
hogy Svédország újra elhalasztja Izrael el­

ismerésié. A svéd kormány azonban úgy 
látszik elegendőnek tartja az elismerésnek 
ilyen késői megadását a Bernadotte-eset 
miatti neheztelése következtében. Másrész­
ről a skandináv államok és Izráel között 
fennálló szoros kereskedőim kapcsolat is 
szükségessé teszi az elismerést

A későbbi jelentés arról számol be. hogy 
a konferencia elhatározta Izraelnek egy hó­
napon belül de jure elismerését.

Vepetért a közelkeleti amerikai diplomaták kairói 
konferenciája

Kairó (UP). __ Az Egyesült Államok
közelkeleti diplomatáinak ötnapos kon­
ferenciája szombaton befejeződött. A ki­
adott, szűkszavú hivatalos jelentés csak 
keveset közöl a zárt ajtók mögött le­
folyt megbeszélésekről. Amikor Jeffer­
son Caffcry, Amerika kairói követe is­
mertette a hivaatlos jelentést, nem volt 
hajlandó részleteket közölni a tárgyalá­
sok menetéről és nem mondott többet, 
mint a hivatalos jelentés. Kijelentette, 
hogy az Egyesült Államok hajlandó 
anyagilag támogatni a közelkeleti álla­
mokat, ha ezek ilyen kéréssel hozzáfor­
dulnak. Az United Press munkatársa 
hozzáfűzi, nincs olyan közelkeleti meg­
figyelő, aki ne volna meggyőződve ar­

ról, nogy minden közelkeleti állam haj­
landó amerikai segítséget elfogadni a 
kommunista előretörés megakadályozá­
sára.

Megbízható helyről szerzett értesülés 
szerint a konferencia hosszúlejáratú tér 
vek felöl tárgyalt, amelyek a közelkeleti 
szociális problémák megoldásával és az 
általános életnívó emelésével alkalma­
sak a kommunista veszedelem elhárítá­
sára. Jóllehet a konferencia nem foglal­
kozott speciálisan az arab menekültek 
kérdésével, nagy általánosságban meg­
állapította, hogy Gordon Clapp fejlesz­
tési terve a kérdés legjobb megoldásá­
nak tekinthető.

A török vendégcsapat legyőzte 
a tel-avivi Hápoélt

Szombaton délután fél 3 órára, a jaltai 
Hápoei-palyán, tuziék ki a Tener-Bajtché 
isztambuli labda rugocsapa t nak a tel-avivi 
Hápoéllel való mérkőzését. A kisterületi 
pályára, amelyen összesen csak 3—4000 em­
ber számára van férőhely, több mint tíz­
ezer ember szorult be és ez rendkívüli 
rendezési nehézségeket idézett elő. A ren­
dezők nem Is tudlak úrrá lenni a helyze­
ten és a pályára vezető utakon és bejáratok 
ná| néhány súlyos verekedés is történt, A 
tömeg végül feltartóztathatatlanul nyo­
mult be a pályára, elözönlötte még a játék­
helyet is és a meccset csak nagyon nehe­
zen lehetett lefolytatni a tacsvonalon be­
lül álló közönség miatt. A mérkőzést a 
rendezési zavarok következtében egyórás 
késéssel tudták csak megkezdeni és jgy 17 
perccel befejezése előtt a sötétség miatt 
abba kellett hagyni, A mérkőzésen egyéb­
kent jelen volt a török követ, az argentin 
követ, a hadsereg vezetői és a kormány­
nak több tagja.

A mérkőzést, amely Így irreális körülmé­
nyek között folyt le. a török vendégcsapat 
3:0 (2:0) arányban megnyerte, A játék
izgalmas és érdekes volt és a vendégek 
megérdemelten győztek, bár a pályaviszo­
nyok miatt nehéz volt ezalkalommal pontos 
képet kapni igazi képessegeikről. Az első 
gólt a 16-ik percben dialed balszéN 
fejessel érte el, rá négy perccel Jamal

jobbszélsö lőtt 20 méterről szép gólt. A 
második félidőben ugyancsak Jamal állította 
be a végeredményt, A Hápoél néhány gyors 
támadással kísérletezett, de a vendégek 
védelme helyén volt. A Hápoélböl js külö­
nösen a védelem tűnt ki jó játékával.

A török csapat legközelebbi mérkőzési t 
hétfőn Petach Tikván tartja az ottani Tá- 
poél csapatával.

Élelmezési hírek
JERUZSÁLEM, llaiiáu: 260 gram gyerine. 

kéknek (aln-zájin 2). A banán kilója 205 
mii. Iliig)ma: 500 grapi (sin-zájin 13), ki­
lónként 44 mii, A Jeruzsálem] büfíék es 
templomok számára cukrot és teát oszta­
nak A kereskedőknek az Alliance is­
kolában levő Irodához kell fordulniok

Az északi körzet havi adagjai a követke­
zők: cukor: másfélkiló (dalét 9). zsiradék; 
1 kiló 200 gram olaj és margarin vegyesen" 
(dalét 4). sajt: 150 gram (dalét 15), sza­
lámi: 100 gram (ginéi 23). Ez a február­
ról elmaradt adag pótlása. Norvég szardí­
nia: egy doboz minden felnőttnek (zájin 5) 
Halpástét óm: egy doboz gyermekeknek 
(zájin 5). Rizs: 300 gram (dalét 5). Rali: 
200 grant szelvény nélkül, feliér liszt egy 
kik) szelvény nélkül. Tojás: gyermekeknek 
C, felnőtteknek 2 (hé 27), banán: 300 gr 
gyermekeknek (sin-zájin 14), vaj: csak be­
tegeknek. baromfi: szintén csak betegek­
nek. f oklia'.onni: 40 gram (sin-zájin 8). 
hagynia: 500 gram <sin-zájin 19).

—. (iivaiájimi fogyasztok áthelyezése. 
Azok a fogyasztók, akik a Givatájimban ié^ 
vö Tuchman üzletben kapták szárnyas fej­
adagjukat, ezután (az üzlet bezárása mi­
att) a következő helyeken kapják meg já­
randóságukat: Amdurszki, Szirkin u„ Zi- 
venbach. Senkin-u. 37. Sterber Báté-K) old­
atéin és Schuman Módiin u.

A tel-avivi teaárusok március havi cukor 
járandóságukat Niszjm Gersonnál, Zebulon 
u. 7„ míg tea járandóságukat Buxbaummil, 
Hágeser u. 10 szám alatt vehetik át. Biit- 
fék és munkáskonyhák cukor, olaj, margarin 
fejadagjukat március hónapban ugyanazok­
ban az üzletekben vehetik át, ahol a febru­
ári fejadagjukat vették át.

— Még nem fejezte* be a vizsgálatot a 
Herzlrepülögép katasztrófája ügyében. A 
kormány sajtóirodája közli: A "Herzl-repülö- 
gép szerencsétlenségének okait kivizsgáló 
bizottság elnöke annak közlését kéri. hogy 
a Jediot Achronotban a kérdésről megjelent 
híradás nem felel meg a valóságnak. A lap 
azt irta, hogy a gép túlterhelés következté­
ben pusztult el. Az igazság pedig az. hogy 
a bizottság még nem fejezte be munkáját 
és még nem állapította meg a szerencsét­
lenség okát.

Ma van a népszavazás Belgiumban 
a király hazatérése fölött

A munkáspárt győzött
az angol parlament első erőpróbáján

Brüsszel (UP). Belgiumban ma tartják 
meg a népszavazást az öt éve száműzetés­
ben élő Lipót király visszatérése fölött. 
A szavazás reggel 8 órakor kezdődik és az 
eredményt valószínűleg csak hétfőn hajnal­
ban hirdetik ki. A szavazás kimenetele tel­
jesen nyitott A király visszatérése mellett 
a katolikusok vannak, akiknek vezető pártja 
a jelenleg kormányon lévő kereszt eny-szo- 
calista párt. Ez a párt a legutóbbi válászr 
tásokon az összes szavazatok 43.5 százalé­
kát kapta meg. A szocialisták és kommu­
nisták ölesen ellenzik a király visszatéré­
sét

A munkásszakszervezetek képviselői az­
zal fenyegetnek, hogy általános sztrájkba 
kezdenek, ho Lipót király visszatér, anél­
kül. hogy a szavazatok 75 százalékát kapná 
meg A k rálypártiaknak ilyenarányu győ­
zelmére azonban nem lehet számítani. A 
szavazást megelőző propaganda során Bel­

gium különböző városaiban súlyos, összeüt­
közések voltak a királypártiak és a szo­
cialisták között

APROHIRDETESEK
Akvizitőr (.40), garanciaképes, magas ju­
talékkal is *iatal gyakornokitisztviselöii» 
azonnal felvétetik. „Uj Kelet“ fiókkiadó, 
Haifa, Shapira 15.

Zongorákat, hangjegyeket, gramofon­
lemezeket és mindenfajta hangszert 
vásárol „A b i 1 e a h” zeneház, Haifa, 
Próféta u. 6. Telefon: 33-95.

London (UP). — Az angol parlament 
első erőpróbája sütörtökön a késő esti 
órákban zajlott le, amikor szavazásra 
került Churchill bizalmatlansági indít­
ványa * vas- és acélipar nacionalizálá- 
sáról szóló törvénnyel kapcsolatban. A 
képviselők legnagyobb része és maga 
Attlee és Churchill is a legnagyobb tü­
relmetlenséggel, frakba-klakba öltözve 
várták a szavazás lefolytatását, mert 
valamennyien hivatalosak voltak arra a 
gálaestélyre, amelyet György király 
adott Covent Gardenben a Londonban 
időző Auriol francia köztársasági elnök 
tiszteletére.

Az első bizalmi szavazás sikerrel járt 
az uj munkáspárti kormány részére, 
mert a parlament 310 szavazattal 290 
ellenében, vagyis 14 szavazattöbbséggel 
bizalmat szavazott a kormánynak. A 
szavazás után a képviselők és miniszte­
rek rohanva hagyták el a parlament 
épületét, hogy még idejében jelen lehes­
senek a gálaesztélyén.

London (AFP). — Pénteken zajlott le 
az utolsó pót választás Angliában Moss 
Side városában, amelynek egyik képvi­
selőjelöltje a választási kampány alatt 
halt meg és emiatt a választást el kel­
lett halasztani. A pénteki szavazásnál a 
konzervatívak fölényéé győzelmet arat­
tak, amennyiben 25.347 szavazatot kap­
tak a munkáspárt 16.769 és a liberálisok 
3607 szavazatával szemben.

A 626 angol mandátum végleges elosa- 
tésa ezek szerint a következő:

Munkáspárt......................... 316
Ke— ervaUvok • • • « • 36V

Liberálisok ........................  io
ír nacionalisták .... 2
Speaker .............................   1

Minthogy a Speakernek hivatalból sem­
legesnek kell lennie, a munkáspárt vég­
ső eredményben 6 szótöbbséggel rendel­
kezik a parlamentben.

— ÁU*t^/állítmányok érkeztek. Az utób­
bi napokban különböző országokból érkez­
tek állatszállítmányok. Svájcból 250 fehér 
faj-juh és 45 kecske érkezett, mig Ciprus­
ból 270 borjut és 276 szamarat hoztak. 
Az állatok kifogástalan állapotban érkeztek 
s kikötőbe

láztartási, festékipari és kozmetikai 
önálló szakmunkás állást keres. „Ko­
moly munkás“ jeligére t kiadóba.

Molotov: „Amíg kapitalizmus van, 
háborús veszedelem lesz a világon*’

M o s z k v a. — UP — A szovjet vá- a nyugati hatalmak ügynökei és ké- 
lasztasokat megelőző propagandahadjá- mei egyre nagyobb erővel igyekeznek 
rat pénteken és szombaton érte el csúcs- beszivárogni a népi demokráciák or- 
pontját. Szombaton a késő esti órákban szágaiba.
maga Sztálin marsall is beszédet tartott. Tito sem hordhatja tovább magán a szo- 

Péntek éllel Molotov hpiv^ttp* mini«, dialista álarcot és ez a „kriminális gan-

Jú es új könyvesei olvashat JAMhos 
BÚSÉVÁ kölcsönkönyvtáráhan, Hete 
Aviv, Allenby 84 (as udvarban).

K1NUEL BARDÓK mkasugy nuzeegl 
Irodáját Tel Aviv *e égésé vidékére új­
ból megnyitotta. — Érdeklődők fordute 
janak Joung, Tel Aviv, Nachlat Bonja- 
min 39.

I) odrásznőket, tanulóleányokat felvess 
Marcell-Charlott fodrászszalón, Haifa, as 
Armon-mozival szemben.

Háztartási munkát vállalok. Szives meg­
kereséseket „Szorgalmas" jeligére, Haifa 
POB 1094 kérek.

Péntek éjjel Molotov helyettes minisz­
terelnök mondott nagyszabású beszédet 
Oroszország külpolitikájáról, amelyben 
többek Között kijelentette, hogy 

mindaddig háborús veszedelem lesz a 
világon, amíg a kapitalista rendszer 
létezik.

De Oroszország vitálisán érdekelve van 
a hosszú békében és ezért elkerülhetet­
len, hogy amíg kapitalista rendszer van 
a világon, Oroszország teljes felkészül­
ten nézzen szembe a háborús veszede­
lemmel. A továbbiak során Molotov 
foglalkozott a csatlós államok ellen foly­
tatott kommunista perekkel, különös fi­
gyelmet szentelve Rajk László ée Traj- 
«•o Kosetov ügyének éa megállapította,

gszter" nem fogja már soká elnyomhat­
ni népét. A nyugati államok, minthogy 
az atombombával már nem fenyeget­
nek, most a hidrogénbomba blöffjével 
akarják megijeszteni a szovjetet. De 
Oroszország nem a háborúért, hanem 
a békéért dolgozik és ezért minden ere­
jét egy nagy konstruktiv program meg­
valósítására összpontosítja.

Érdekes ellentétben áll Molotov har­
cias beszédével a másik miniszterelnök- 
helyettesnek, Georgi Malenkovnak be­
széde, aki kijelentette, hogy Oroszor­
szág hajlandó bármely pillanatban tár­
gyalásokba bocsátkozni a nyugati ha­
talmakkal egy észszerű békeprogram 
megvalósítása érdeké bee.

Most vizsgázót. 5 tonnás canadai pisae- 
ford olcsón eladó. Neuman, Haifa, 
Stanton 34.

Uj olék, figyelem! Veszek mindenfajta 
fényképezőgépet és anyagot. Szigorúan 
reális. Foto Goldstein, Haifa, Hcchalue 
u. 26. szám.

Jó cipészeket keresünk. Studio „Origi­
nal", Halfa, Sára u. 1, Merkaz Chadae, 
szemben a Bank utcával.

Kaftan, fejni tudó fiatalember felvéte­
tik. Meeek Jónás, Kfár Ata.

*•1 Art«, SshlsslDger e.
nyomdájéhegi


